

# 稳投资持续加力 新基建蕴含新机遇

## ——2022年中国经济年中观察之投资篇

新华社记者

投资,是拉动经济的“三驾马车”之一。

今年以来,稳投资加码发力,固定资产投资规模持续扩大,新基建蕴含新机遇,一项项重大工程抓紧推进,投资关键作用进一步发挥,为推动经济运行稳致远注入持久动力。

### 基建加码发力 扩大有效投资 汇聚稳经济合力

上半年,面对经济下行压力,投资数据的改善,释放出经济逐步企稳恢复的积极信号。

前5个月,固定资产投资(不含农户)同比增长6.2%,增速虽较1至4月回落0.6个百分点,但回落幅度收窄1.9个百分点。

“稳投资力度持续加大,投资增长支撑作用逐步加强。”在6月15日举行的国新办新闻发布会上,国家统计局新闻发言人付凌晖说。

扩大有效投资,全面加强基础设施建设被摆上重要位置。

去年底的中央经济工作会议提出“适度超前开展基础设施投资”,4月26日召开的中央财经委员会第十一次会议提出构建现代化基础设施体系,4月29日召开的中央政治局会议提出全面加强基础设施建设……一系列政策加力信号持续释放。

各地各有关部门积极行动。截至5月底,新增专项债已发行2.03万亿元,完成下达额度的59%,比去年同期增加1.4万亿元;新开工10644个水利项目,投资规模4144亿元,其中投资规模超过1亿元的项目609个;新开工120个高速公路和普通国道项目,总投资1820亿元……

前5个月,基础设施投资同比增长6.7%,增速比1至4月加快0.2个百分点,比全部投资增速高0.5个百分点。

6月末,在川藏交界的金沙江干流,近百台运料车、振动碾、挖掘机往来不断。这是“西电东送”接续基地重点工程——巴塘水电站的施工现场。施工方中国安能三局24小时不间断施工,大坝填筑施工量由原计划的每月30万方提升到60余万方。

“5、6月历来是施工旺季,今年更与复工复产、各地加大基建项目开工力度相叠加,很多项目工地都在加快

进度。”中国安能集团总工程师张利荣说。

加快推进施工进度,意味着形成更多实物工作量,带动更大投资效益。

重重困难之下,制造业投资保持了“韧性”。前5个月,制造业投资实现了两位数增长,10.6%的同比增速虽较1至4月有所回落,但回落幅度收窄1.8个百分点。

### “高”“新”投资增速快 结构优化积蓄高质量发展动能

投资,在短期体现为需求,在中长期体现为供给。推进高质量发展,优化供给结构是必然选择。

积极扩大有效投资,不是盲目铺摊子、上项目,更不是搞“大水漫灌”式的强刺激,而是聚焦经济社会发展的关键领域和薄弱环节,精准有序实施一批既利当前、又利长远的投资项目。

新基建,是支撑新业态、新产业、新服务发展的战略性基石。我国5G基站建设加快推进,前5月新建基站27.5万个,基站总数已达170万个。

作为加快构建全国一体化大数据中心体系的重要一环,今年“东数西算”工程正式全面启动,一个个数据中心项目加快落地,为数字经济发展开拓新空间。

盛夏时节,中国移动宁夏中卫数据中心二期工程正在建设。据介绍,项目新建机架12000多个,未来将实现宁夏与京津冀地区间传输时延8毫秒。

对于新基建投资,国家发展改革委新闻发言人孟玮说,从储备项目情况看,下半年,各地方和骨干企业将继续加大投资力度,一批重大项目将开工建设。

古都西安,投资额达到150亿元的比亚迪新能源汽车零部件增产扩能项目正在抓紧施工,计划年内正式投产。“未来,比亚迪所有新能源汽车所需的高级零部件都会在这里出现,比亚迪在西安地区的年产量,也将从30万辆提升到60万辆。”比亚迪西安地区总经理刘振宇说。

今年1至5月,装备制造业投资同比增长22.0%,高技术制造业投资增速达24.9%,远高于制造业投资10.6%的增速。

发力先进制造业投资、绿色低碳

投资,加快新型基础设施建设……不断优化投资结构,正为高质量发展积蓄新动能。

### 锚定扩大内需 助力构建新发展格局

当前,我国基础设施和民生领域还有不少薄弱环节,推动技术进步、产业改造升级也离不开投资,这意味着有效投资需求大、潜力大。

由投资、消费构成的内需,是中国经济增长的“主引擎”,一季度对经济增长的贡献率达96.3%,增强“主引擎”确保经济运行在合理区间,需要进一步释放投资潜力。

民间投资占整体投资比重一半以上,是拉动投资增长的“主力军”。

发挥重大项目牵引和政府投资撬动作用,鼓励民间投资积极参与盘活存量资产、加强民间投资融资支持……目前一系列鼓励民间投资发展的措施正抓紧落实,助力增强扩大有效投资的动力。

加快构建新发展格局,是党中央在复杂国内外形势下重塑中国经济新优势的深远谋划。扩大内需是构建新发展格局的战略基点,意味着进一步释放投资潜力。

江苏南京,泉峰科技有限公司的电动工具产品销往100多个国家和地区。生产车间里,智能机器人运输车往来穿梭;车窗外,一个15万平方米的智能化工厂正在抓紧施工。公司负责人说:“我们要加快推进智能化、数字化改造,用好国内国际两个市场、两种资源,让产品在全球树立良好品牌。”

广阔的伶仃洋上,国家重大工程深中通道正在稳步建设,隔海相望的中山市和深圳市将被连通。京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展、黄河流域生态保护和高质量发展……今年以来,着眼服务和融入新发展格局,一个个相互支撑、优势互补的区域重大战略加快推进实施,更大的投资空间随之拓展。

构建新发展格局,正带来新的投资机遇。不断释放的投资潜力,也在助力构建新发展格局。

(记者 刘夏村 严赋憬 薛天 杨绍功) (新华社北京7月6日电)

第二轮第六批中央生态环境保护督察已于近日完成督察反馈。6日,在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上,生态环境部副部长翟青介绍,中央生态环境保护督察取得显著成效,查处了一批破坏生态环境的重大典型案件,解决了一批群众反映强烈的突出环境问题。

### 紧盯生态环境领域突出问题

第一轮督察从2015年底开始试点,到2018年完成第一轮督察并对20个省(区)开展“回头看”;第二轮督察从2019年启动,到今年上半年,分六批完成了对全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团、2个部门和6家中央企业的督察。

“督察就是奔着问题去,奔着责任去。”翟青说,督察始终保持严的基调,紧紧盯住生态环境领域的突出矛盾和重大问题。

截至目前,两轮督察受理转办的群众生态环境信访举报28.7万件,已完成整改28.5万件。第一轮督察和“回头看”整改方案中明确的3294项整改任务,总体完成率达到95%。第二轮前三批整改方案明确的1227项整改任务,半数已经完成;第四、五、六批督察整改正在积极有序推进。

翟青介绍,公开典型案例是聚焦突出问题、压实环保责任的重要举措。到目前为止,两轮督察已公开262个典型案例,充分发挥了警示震慑作用,推动了问题整改。

他表示,在选择案例时有三方面考虑:一是污染严重、群众反映强烈的问题,包括向江河湖海恶意排污、环境基础设施建设严重滞后等;二是涉及生态破坏严重、影响可持续发展的问题,包括在保护区违规开发建设、违规围海填海、违规围湖占湖等;三是弄虚作假、形式主义、官僚主义突出问题。

### 督察工作取得显著成效

翟青介绍,督察制度从无到有,不断向纵深推进,取得显著成效——

一是绿水青山就是金山银山的理念成为全党全社会的共识,各级党委政府对生态文明建设和生态环境保护的重视程度显著提高,人民群众的生态环保意识明显增强。

二是生态环境保护“党政同责”“一岗双责”得到有效落实,各级党委、政府和各部门共抓“大环保”工作格局基本形成。

三是解决了一大批突出生态环境问题。长江岸线保护、洞庭湖非法矮围整治、祁连山生态修复、秦岭违建别墅整治等问题整改取得明显成效。

四是通过督察,推动各地坚定不移走生态优

先、绿色发展之路,努力实现经济效益、环境效益、社会效益多赢。比如长江经济带11个省(市)累计腾退长江岸线457公里,既提升了当地的生态环境质量,又为优质产业腾出了发展空间。

从第二轮第三批督察开始,严控“两高”项目盲目上马和去产能“回头看”的情况成为督察重点。督察既要查处一批违法违规上马的项目,更要推动解决思想认识问题,推动建立绿色低碳发展的长效机制。通过督察,“两高”项目盲目发展的势头得到有效遏制,一批违法违规项目被依法查处,一批传统产业得到优化升级,一批绿色产业实现加快发展。

与此同时,督察还紧盯区域重大战略实施中生态环境保护要求的落实情况,有所侧重开展督察。目前,长江经济带各地调整产业结构,加速岸线整治和污染防治,2020年长江干流首次全线达到Ⅱ类水质,生物多样性显著增强,长江经济带生态环境保护发生转折性变化。黄河流域9省(区)不断提高水资源集约节约利用水平,加大保护力度,建设绿色生态走廊,黄河流域生态环境持续向好。

### 以整改推动问题解决

督察最终成效要体现在问题的整改上。此前,一些地方存在督察整改不彻底,久拖不决甚至敷衍整改、虚假整改等问题。中办、国办今年印发《中央生态环境保护督察整改督办办法》,强调督察整改是重要的政治任务。

翟青介绍,目前,所有的督察整改任务都实施清单化管理,采取多种调度和督办的方式进行督办。对一些重点督察整改任务,相关工作人员定期到现场督办核查,形成督办报告。如果发现整改不力的情况,视情采取通报、督导、约谈、专项督察和移交问责等多项措施,有效地传导压力,推动地方真正把问题整改到位。此外,督察还充分发挥舆论监督作用,对发现的虚假整改、敷衍整改等问题,及时曝光,严肃处理。

对两轮督察受理的20多万件群众信访举报如何解决?翟青介绍,督察工作建立了一套完整的举报受理、转办、核查、督办、回访工作机制。为跟踪了解群众反映问题的解决情况,在督察中会按照一定比例进行电话回访和现场回访,保障群众举报的生态环境问题“件件有回音,事事有结果”。

此外,在督察进驻结束后,中央生态环境保护督察办公室和各督察局会将一些重点问题列为督办事项,拉条挂账,紧盯不放,保持压力,直到问题解决。

(新华社北京7月6日电)

# 压实生态环境保护责任 推动绿色高质量发展

中央生态环境保护督察成效综述

新华社记者 高敬 黄鑫

## 信访工作是送上门来的群众工作

——《信访工作条例》宣传标语

## 安康职业技术学院2022年三年制高职(专科)招生公告

安康职业技术学院是经教育部备案、陕西省人民政府批准、由安康市人民政府举办的一所全日制公办高等职业院校。是一所高等教育与中等职业教育并举、全日制与非全日制互补、学历教育和社会培训兼具的具有综合功能的现代高等职业院校。

学院2022年三年高职(专科)面向14个省份进行招生,招生总计划为2360人,现将具体事项公告如下:

- 一、学院概况**
  - 1.办学性质:公办全日制综合性高等职业院校
  - 2.办学层次:高职(专科) 学制:三年
  - 3.办学地址:安康市高新区安康大道2号
  - 4.学院国标代码:13952 在陕招生代码:8144,外省市招生代码以生源省、各地市招办公布的代码为准
- 二、招生省份**

陕西、山西、安徽、江西、河南、广西、重庆、四川、贵州、云南、甘肃、宁夏、青海、新疆
- 三、招生计划**

2022年学院三年高职招生总计划为2360人。学院招生计划最终由教育部批准,分省分专业计划以各生源省招生部门公布为准。
- 四、招生专业**

建筑工程技术、建设工程管理、工程造价、汽车制造与试验技术、汽车技术服务与营销、信息安全技术应用、高速铁路客运服务、空中乘务、电梯工程技术、智能物流技术、新

能源汽车、云计算技术与运用、计算机应用技术、计算机网络技术、临床医学、护理、助产、药学、医学检验技术、医学影像技术、康复治疗技术、公共卫生管理、卫生信息管理、老年保健与管理、大数据与会计、现代物流管理、旅游管理、酒店管理、数字化运营、烹饪工艺与营养、数字媒体艺术设计、产品艺术设计、学前教育、小学教育、婴幼儿托育服务与管理。

**五、陕西考生高职(专科)志愿填报时间**  
2022年8月5日8:00至8月7日12:00

**六、录取规则**  
1.所有考生一律实行远程网上录取。  
2.学院各专业录取无性别比例限制;招收外语语种不限,但学院公共外语为英语,请非英语语种的考生谨慎填报。

3.学院对进档考生按照“志愿优先、分数从高到低”的原则择优录取;当第一志愿未录取满时,录取第二志愿、第三志愿或调剂志愿的考生;接受非第一志愿考生无分数级差要求。

新生入学后,学院在三个月内按照国家招生规定对其进行入学资格复审,资格审查不合格者,按照教育部、教育厅有关规定处理。

招生咨询电话:0915-8177666 8177555  
邮编:725000 学院网址:htp://www.akvtc.cn  
安康职业技术学院  
2022年7月6日

## 全面动员,全民参与,积极争创全国文明城市。

——创建全国文明城市宣传标语

## 不动产登记公告

初步审定,我机构拟对平利县水电厂“平国用[2001]字第A01-82号”国有土地使用权、“平利县房权证房管字第3777号”房屋所有权予以转移登记。因平利县水电厂多次改制,后改制为平利县宏盛电力水电开发有限公司。2019年因平利县宏盛电力水电开发有限公司经营不善,该公司通过律师行拍卖,将该公司的土地、房产、电站等所有资产以公开竞价的方式卖给赵应成。

依据《陕西省自然资源厅、陕西省财政厅、陕西省住房和城乡建设厅关于加快解决群众反映强烈突出因历史遗留问题导致的不动产“登记难”问题的通知》(陕自然资发[2022]2号)文件,赵应成申请办理“平国用[2001]字第A01-82号”国有土地使用权、“平利县房权证房管字第3777号”房屋所有权转移登记手续。因平利县水电厂单位主体灭失,现依据平利县自然资源局会议研究及赵应成申请予以公告。如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内将异议书材料送达我机构。

异议书材料送达地址:平利县城关镇月湖南路平利县自然资源局  
联系方式:0915-8421846

平利县不动产登记局  
2022年7月6日

序号	权利人	不动产权利类型	不动产坐落	不动产面积	用途
1	平利县水电厂	国有出让	西直街	765.37㎡	办公
2	平利县水电厂	房屋所有权	平利县城关西居委会(新正街)882号	609.72㎡	办公

# 安康向阳黄金珠宝城

## 珍福珠宝

### 安康向阳珠宝城总代理

真爱恒久 福永相随

地址:安康市金州南路75号 电话:3210268